



Finančná správa

Tlačová správa

FS pomáha s riešením situácie na východnej hranici

BRATISLAVA – 08.11.2024: Finančná správa vynakladá maximálne úsilie na zvládnutie situácie na hranici Vyšné Nemecké. Počet kamiónov čakajúcich na vybavenie na našej východnej hranici je zvýšený z viacerých dôvodov

Finančná správa prijala okamžité opatrenia, aktívne komunikuje s okolitými krajinami, so špedičnými a prepravnými spoločnosťami. Nový systém pre vývoz (AES) spustila 1. novembra 2024, pričom oproti ostatným krajinám, nezaznamenala vážnejšie problémy s jeho využívaním. Potvrdzujú to aj prvé štatistiky, keď od 1. novembra do včerašieho dňa prijala FS na HP Vyšné Nemecké 13 291 colných vyhlásení plus 1 007 predbežných colných vyhlásení.

Finančná správa zabezpečila v rámci Centra komunikácie a podpory pre clá a spotrebné dane zvýšený počet pracovníkov, ktorí poskytujú okamžitú pomoc v prípade podnetov a otázok pri vyplňaní predbežných colných vyhlásení.

Príslušníci FS doručujú letáky pre vodičov nákladných vozidiel stojacich v kolóne s jasnými informáciami ako postupovať a čo je potrebné mať splnené pri colnom konaní. Pre dopravcov a špeditérsku spoločnosť je pripravený leták s QR kódom, prostredníctvom ktorého získajú potrebné informácie.

Ozbrojení príslušníci FS v spolupráci so špeditérskymi spoločnosťami osobne poskytujú poradenstvo priamo vodičom nákladných vozidiel stojacich v kolónach. Individuálne vykonávajú vopred predbežné kontroly, pomáhajú vybaviť formality a v prípadoch, keď má dopravca splnené všetky potrebné podmienky, je prioritne nasmerovaný na priame vybavenie. Situáciu priebežne monitorujeme.

Rýchlosť vybavenia nákladných vozidiel, ktoré sa nachádzajú v colnom priestore, závisí od druhu dopravného prostriedku a aj druhu, množstva a charakteru prepravovaného tovaru, správnosti a úplnosti sprievodných dokladov. Navyše, ako každoročne opakujúci sa problém v tomto období, predstavuje vyčerpané množstvo prepravných povolení vydávaných dopravcom 3. krajín (mimo EÚ). Colné konanie na východnej hranici sa predlžuje z dôvodu, že z dvoch členských krajín, ktoré implementovali nový vývozný systém (AES), je v Poľskej republike aktuálne čakacia doba na hranici s Ukrajinou 8 až 11 hodín. Poľská republika spustila nový systém týkajúci sa zmeny mýtného systému SENT, ktorý zavádza vysoké pokuty a z toho dôvodu sa vodičom „oplatí radšej čakať“ v kolóne na Slovensku. Aktuálne komunikujeme aj s kolegami z Maďarska, kde evidujú najmenšie čakacie doby, aby sme v prípade potreby, spoločne s kolegami z PZ dokázali odkláňať nákladné autá, ktoré smerujú na Ukrajinu a eliminovať tak rozsiahle čakacie doby. Prijaté logistické opatrenia v súčinnosti s PZ odstránili nezjazdnosť okolitých ciest, nevyskytujú sa žiadne zápchy a počet kamiónov klesá. Colné konanie pri vývoze sa predlžuje aj z dôvodu absencie údajových prvkov o bezpečnosti v colných vyhláseniach. V prípadoch, keď colné vyhlásenia neobsahujú údajové prvky o bezpečnosti, je potrebné predložiť

aj predbežné colné vyhlásenie. V priebehu včerajšej noci bolo prejednaných 104 kamiónov a od rána dnešného dňa ďalších 72 kamiónov.

FS vyzýva dopravcov, aby pred príchodom na hraničný priechod Vyšné Nemecké mali k dispozícii všetky sprievodné doklady. Zároveň aktívne upozorňujeme verejnosť, že všetky hospodárske subjekty so sídlom v EÚ alebo subjekty z tretích krajín, ktoré komunikujú s colnými správami členských štátov EÚ, musia mať pridelené číslo EORI. To je nutné použiť pri akejkoľvek komunikácii s colným orgánom, napr. pri podaní colného vyhlásenia (v dovoze, vývoze a tranzite). Hospodársky subjekt, ktorého zámerom je vykonávať činnosti, na ktoré sa vzťahujú colné predpisy, musí požiadať o zaregistrovanie vyplnením a odoslaním príslušného elektronického registračného formulára na internetovej stránke finančnej správy v časti Systém identifikácie a registrácie hospodárskych subjektov (EORI) (link: [Systém identifiká... - PFS \(financnasprava.sk\)](#)). Ako dopravcu nemožno registrovať fyzickú osobu (vodiča – zamestnanca spoločnosti).

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk